月饼花样多"私人订制"成新宠

□ 见习记者 季佳倩

本报讯 中秋节前夕,崇明大大小 小的超市、烘焙店里,月饼已早早上 市,种类既有传统月饼,也有西式月 饼,令人目不暇接。近日,记者走访多 家超市后发现,今年的月饼无论是包 装还是售价依旧和往年一样走亲民路 线,不同的是,今年购买月饼的消费者 更偏爱"私人订制"。

传统月饼仍是"主角"

9月12日晚上,记者在城内多家 超市看到,各式月饼被摆放在显眼 位置,一股浓郁的节日气氛扑面而 来。月饼品种繁多,有鲜花、水果、 冰皮、广式等,但消费者选购月饼并 非"雨露均沾"。城内东门路一家超 市的工作人员告诉记者:"这几天卖 得最多的还是散装苏式月饼。传统 的豆沙、蛋黄、椰蓉口味也比较受欢 迎,其他的月饼销量一般。"

今年,本市有些老字号推出了 小龙虾、腌笃鲜口味的月饼,售价从 八九十元到一百元不等。而在网络 上,芥末月饼、辣条月饼、老干妈月 饼、三文鱼月饼等月饼界的"泥石 流"代表,也悄然出现并销售火爆。 但在记者走访的几家实体店中,并 未出现这些月饼的"身影" 记者采 访中了解到,年龄稍偏大的市民表 示更钟爱传统月饼;而年轻的市民 则表示会考虑买些"另类"的月饼尝 尝鲜,如果觉得好吃,再为家人购

"私人订制"渐趋流行

"相比往年,今年礼盒装月饼团购 量大幅减少。"一家烘焙店的店长向记 者诱露,虽然有些价位稍高的礼盒装 月饼采取了"打折促销",但仍鲜有人 问津。市民刘女士表示,以前会在中 秋前买礼盒月饼送亲朋好友,但细想 装有八枚月饼的礼盒价值上百元,有 的甚至更贵,感觉不划算。"所以今年 我选择在网上选购,再自己包装,更有

"炒馅、制皮、包馅、压花、烤制。 包装全部由我们自己手工完成。"打 开微信朋友圈,发现不少人已然默默 开启了花样"晒月饼"的模式:微商们 晒产品,顾客们晒订制月饼。23岁的 小鑫平时喜欢DIY各色甜点,这几天 她把自己和朋友一起设计制作的几 款月饼发在朋友圈,吆喝推广 。小鑫 告诉记者,原本只是想自娱自乐,没 想到朋友吃后都说好,竟然意外地 "成就"了自己的第一款零售产品。 "纯手工制作、个性化定制是卖点 我们会按照顾客下单的要求制作各 种味道以及形状的月饼,并配上精美 的包装,售价也不贵,现在已经有不 小回头客了

网络消费固然方便,但消费者要 注意的是,虽然"私人订制"的月饼打 着人情味、好口碑等"吆喝"旗号,但 食品安全时刻不能忽视,消费者在网 购月饼时,一定要注意生产厂家是否 正规。如果是私人在家制作的,还需 格外谨慎。

中秋游崇明,最美的风景是"文明"

□ 王宗双

中秋假期将至,绿岛崇明再次 成为游客神往之地。为款待八方宾 朋,崇明旅游部门精心烹饪了森林 旅游节"饕餮"盛宴。中秋游崇明, 相信不少游客早已做好详尽的旅游 攻略。但从以往的经验来看,假期 往往都伴有各类不文明旅游行为 笔者呼吁,大家在赏美景、品美食的 同时. 勿忘带上"文明", 因为她才是 岛上那道最美丽的风景。

近年来,崇明大力实施" "发展战略,全面启动了国家全 域旅游示范区创建,并整合"2+2" 景区,探索开展国家5A级旅游景区 建设。今年上年年,崇明共接待游

客222.6万人次。可以说,如此巨大客 流涌入的背后,早已证明了崇明生态 休闲旅游的吸引力。特别是五一、中 秋、国庆等国家法定假期,岛上各景区 (点)更是人流如织,一片欢快闹猛。

游客把崇明当做首选旅游目的地 当然是好事,但同时也暴露出一些问 题,比如乱丢垃圾、乱涂乱画、不遵守 秩序、不讲究礼仪等。前几年,岛上人 气很旺的西沙湿地景区,就曾出现国 庆7天,游客钓走10万只蛸蜞的不文 明旅游现象 这让湿地的生态环境很 受伤。

假期上岛游客众多,等待、排队、 拥挤可能会成为家常便饭。但越是这 种时刻,越能体现一个人的文明素 养。在等待、排队的时候,我们能做到 不大声喧哗,不乱丢垃圾;在人多 车多的地方,我们能做到不拥挤推 搡,不胡乱插队,这就是一种"文 明"

文明旅游不是喊出来的,需要 每名游客都行动起来,大家一起传 递正能量。当前,我们正在创建全 国县级文明城市,游客来到崇明,同 样是这片生态宝岛、绿色家园的守 护者。如果每个人都能自觉自省。 相互监督,共同遵守规则,这个中秋 假期定将分外美好,难忘。



自己动手乐趣非凡

"八月十五月儿明呀, 爷爷为我打 月饼呀,月饼圆圆甜又香啊,一块月饼 片情啊……"这首儿歌所传唱的自 制月饼场景,如今在许多市民家里上 演,只不过做月饼的不再是老一辈,而 是80后、90后。网友"YOYO"在朋友 圈里晒了几张自制冰皮月饼的照片, 引来一片"赞"。她说:"中秋节到了, 自己尝试做了几个,没想到味道还不

和"YOYO"一样,不少烘焙爱好 者也热衷网购月饼模具、买原材料,自 己动手做月饼。市民黄女士是两个孩 子的妈妈,前两天,她在一家烘焙店买 了黄油、月饼粉、蛋黄和豆沙馅料等. 自己动手做月饼。"在朋友圈看到好友 纷纷自制月饼,心里痒痒的,也想尝试 "黄女士告诉记者,从上午九点 直忙到下午三四时,做了100个 她还把精选出的月饼放入自己之前备 好的包装盒中,赠予亲戚朋友。"听说 月饼是我自己做的,大家都很惊喜。"

黄女士简单算了一下,100个月

饼的材料费大约是400多元,算起来 每个月饼四、五元。"因为是自己吃,选 的都是比较好的材料,这样一算,可比 到外面购买划算多了。"黄女士说,自 己做月饼,口感可自行掌握,不使用添 加剂, 还能让孩子一起参与, 享受难忘 的亲子时光,这也符合中秋团圆之义。

的确,曾几何时,月饼的过度包装 屡遭诟病。朋友圈里的手工自制月 饼,包装虽说不上精致,却更为"走心";包装上用心写下的祝福话语、印 上的个性化图案,成本虽不高,但更令 人感动。

竖新镇:留守儿童与失独老人共庆中秋



本报讯 中秋将至,竖新镇七彩旁 心屋目前组织留守儿童与失独老人一 起制作月饼、做游戏, 让孩子和老人在 节日里感受"家"的温暖。

和面、包馅、压模……在制作月饼 环节,老人小孩齐动手,场面格外热 闹。留守儿童小沈说,参加这样的活 动既新奇又好玩,不仅能学习如何制

作月饼, 还能从中咸受传统习俗的魅 力。在诗歌朗诵环节,孩子们以"中秋节"为主题,自主选择朗诵诗歌,并由 小朋友自己做评委,根据朗诵者特色 评出优秀者。互动游戏中,孩子与老人一同进行了"推瓶盖"等游戏,锻炼 身体、学会分享,收获欢乐。

□ 记者 吴雄

交通物损事故用"快处易赔"可快速处理

□ 记者 沈俊

驾驶员在行车途中遭遇道路常见 交通物损事故,该如何处理?哪一种 处理方式最迅速?日前,崇明交警大 队方志高警官在接受记者采访时表 示:"常见的交通物损事故通常有4种 处理方式。"随后,方志高向记者介绍 了这4种外理方法:

'快处易赔"微信号处理

"快处易赔"微信号是上海交警部 门与保险部门联合推出的一项便民服 关注这一微信号之后,一旦遭遇 交通事故,当事人可以打开微信,按照 页面上的步骤拍照固定证据。

更重要的是,这一微信号可自行 定位事故发生地点,拍摄照片可直接 提交至系统,便于民警快速认定。而 且系统只允许上传当场拍摄的照片, 当事人无法从手机中选择照片上传, 这也保证了照片作为证据的真实 性。采用这一方式,双方认可度都有 保障,因此达成一致协议的可能性也

按照目前的实践,一般来说发生 事故后双方下车拍摄照片大约3分 钟即可完成,将车辆移至不影响交通 的地方,再补充相关信息,只需2分 钟左右

由于这一系统直接连通公安交 警部门和保险部门,当事人无需再提 交其他纸质证明,双方也只需在最后 资金结算环节再碰面,其他都可以在 网上解决。因为系统连接,信息周转 快,目前使用这一方式最快只需40 分钟即能获得理赔,一般来说两天左 右即可完成理赔。自9月《上海市机 动车物损交通事故快速处理实施办 法》的理赔便民新规出台后,上海地 区使用这一微信号外理交诵事故已 从日均20余起上升至50余起。

不过,这一方式只适用于双方当 事人都在上海入保的情况。外地入保 车辆仅可使用拍照取证环节。

<u>自行拍照协商处理</u>

按照新的规定,要想享受后续便 利的理赔服务,当事人必须拍摄现场 照片或视频以固定证据,再相约至理 赔中心进行后续程序

般来说, 经验丰富的驾驶员现 场拍摄照片更加规范,耗费时间不多; 对于新手驾驶员来说,可能需要花费 更多时间才能拍摄到可以说明问题的 照片或视频。而且事故发生48小时 后,双方必须一起到理赔中心处理。

不过,由于事故双方驾驶水平、经 验等各方面差异,时常可能无法达成 一致,协商难度较大。

按照新的规定,自行拍照、视频固 定证据后,可省去开县事故认定书的 环节,节约一定的时间。但依照这样 的程序进行理赔,最快也需要两天。

<u>自行协商未拍照处理</u>

交通事故发生后如果没有现场拍 摄照片或视频,而是事后再处理,按照 现在的规定需要回到事故发生地点, 由属地交警部门进行调查。属地部门 将首先调查事故的直实性, 再诵讨调 香对事故责任进行认定,开具相应的 材料,以此到保险公司办理理赔。如 果因时间推移,现场变化,没有证据可 认定责任的,双方当事人可能将同等 承担责任或进入法律诉讼程序

按照这样的处理流程,交警调查 环节就将需要两周左右的时间,耗时 较长。此外,一些当事人自行协商认 定责任,理赔时却拒不承认,因没有了 现场,再确认难度极大,因此存在很高 的风险。

现场报警处理

对于不少新手驾驶员来说,发生 事故后第一选择是拨打110报警,等 候交警到场处理。由于担心对现场造 成破坏,这些车辆往往停放在原地,极 易对交通造成严重影响。

事实上,报警时警方也会通过电 话指点当事人拍摄现场照片或视频。 即使交警到达现场处理,首先还是会 要求当事人固定证据。

根据公安部的相关规定,交警到 场外理,不仅要外理事故,还需对事故 中违法方进行处罚,同时如果当事双 方因为没有快处快撤造成交通拥堵, 还将被处以200元的罚款。

"在这四个处理方式中,使用交警 和保险部门联合推出的'快处易赔'微 信号最为便捷。"采访中,方志高表示, 根据上海保监局和上海市公安局联合 颁布的《上海市机动车物损交诵事故 快速外理实施办法》:9月开始,上海 物损交诵事故理赔无需交警开具事故 认定书。市民只需现场拍摄好照片、 视频,就可以享受便利快捷的交通事 故理赔服务,如果现场没有拍照或视 频固定证据的,则将十分麻烦。

警方提醒:中秋将至 市民出行请注意安全

中秋小长假将至,自驾游客和返 崇探亲的车流量将大幅攀升,崇明主 要交通干道及各大景区周边道路交通 压力将明显增加,局部路段将会出现 流量大、车多缓行现象。

"'速度不是第一,平安才是终点' 请广大驾驶人员切勿超速,安全驾 驶。"崇明交警大队方志高警官提醒广 大市民,小长假期间驾驶人员在车流 量较大且单向两车道路段行驶时,应 注意以下几点, 货车应靠右侧车道行 驶,以免挡住后方来的小型客车,造成 拥堵:小型客车和大客车要减少变更 车道的次数;保持好安全车距;切记禁 止超速和疲劳驾驶;万一遇到堵车情 况,切勿占用路肩或应急车道。

上海市"平安英雄"崇明地区群众推荐活动

为大力宣传表彰2015至2016年为 崇明平安建设作出突出贡献的先进典 型,弘扬社会主义核心价值观,动员广大 市民以更大热情投身平安建设,为我区 社会和谐稳定提供强有力的精神支撑, 区委宣传部、区委政法委、区综治委启动 2016年上海市"平安英雄"崇明地区群 众推荐活动

、推荐对象:您身边的人民调解 员、律师、综治干部、社工、见义勇为先进 分子、社区保安、信访干部、平安志愿者 和其他为平安建设作出重大贡献的公

二、上海市"平安英雄"评选标准: (一)热爱政法事业,执法为民,维护

司法公正权威,打击违法犯罪,维护城市 安全,为上海平安建设和社会稳定作出 杰出贡献的政法干警;

(二)积极参与社会治安综合治理, 预防和减少犯罪,化解社会矛盾,为上海 平安建设作出突出贡献的法律工作者:

(三)弘扬社会公平正义,不畏强暴。 危难关头挺身而出,为保护国家利益、公 共利益和他人人身、财产安全,为上海平 安建设作出特别贡献的其他公民。

三、推荐方式:请把您推荐的个人事 迹发送至 cmpayx@sina.com,字数在 300-500字,并注明推荐人和被推荐人 的姓名、地址和联系电话。

四、推荐截止时间:2016年9月20

中共崇明区委宣传部 中共學明区委政法委 崇明区社会治安综合治理委员会 2016年9月14日